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Előszó 

Editorial 

A Szociális Szemlében közölt írásokat – elméleti tanulmányokat, kutatási 
beszámolókat, jó gyakorlatok bemutatását – ezúttal egy, az Ős-Dráva Programhoz 
kapcsolódó konferencia ihlette, amelyet a Baranya Megyei Önkormányzat és a Pécsi 
Tudományegyetem 2013 tavaszán rendezett Felelő(s) Közösségek (Response-able 
Communities) címmel. 

Barabási-Albert László, az ismert, magyar származású amerikai természettudós 
szerint korunkban a tudomány egyik legnagyobb problémája, hogy bár az analízis 
terén hatalmas ütemben fejlődtünk, hiányoznak az integráló, szintetizáló törekvések. 
A részleges, széttartó tudások alkalmatlanok arra, hogy megoldják a mai ember, a mai 
társadalmak legégetőbb problémáit. Bár sokat beszélünk az interdiszciplináris 
megközelítésről, kevés e téren az előremutató próbálkozás. S az interdiszciplinaritás 
önmagában nem is elegendő: a rendelkezésre álló források kreatív összekapcsolása, 
a tudások sokféleségének elérhetővé tétele oldhatja meg hatékonyan ismétlődő 
válsághelyzeteinket. A konferencia hazánkban különlegesnek számító vonása, hogy 
eredményei a döntéshozók és a tudományos élet képviselőinek széleskörű 
együttműködésén alapulnak. A legfrissebb tudományos eredmények így a 
fejlesztések fontos erőforrásaként szolgálhatnak, ugyanakkor a gyakorlati 
tapasztalatok közvetlen visszacsatolása segíti az akadémiai munkát: olyan kérdések 
megfogalmazásához vezet el, amelyeknek közvetlen jelentősége van közös életünk 
jobbításában. 

Felelősek vagyunk önmagunkért, természeti-társadalmi környezetünkért, és 
felelősek vagyunk a jövő nemzedék életéért is. Fejlődésünk, testi és lelki egészségünk 
attól függ, mennyire tudunk ezeknek a felelősségeknek a ránk szabott mérték szerint 
megfelelni. 

Ha megfeledkezünk a jövőről, remény helyett a félelmeink irányítanak bennünket. Ha 
a fogyasztói társadalmak ideológiái mentén a társadalomtól várjuk a ránk eső 
személyes felelősségek vállalását, az passzívvá, tehetetlenné teszi az egyént, és 
költséges, fenntarthatatlan társadalmi működést eredményez. 

A társadalmi integráció mind hazánkban, mind pedig Európában kulcskérdéssé vált: 
kulcsfontosságúak a felelős és kreatív közösségek. Számos országban felismerték, 
hogy a helyi közösségek erősítése a tapasztalt problémák megoldásának királyi útja 
lehet. Ahhoz, hogy mindhárom fenti területen megfelelhessünk felelősségeinek, erős 
közösségi kötelékeket kell megteremtenünk, olyanokat, amelyek a lokalitásban 
gyökereznek, és abból táplálkoznak. Képessé kell tenni tehát a közösségeket a 
felelősségvállalásra; és erőssé is kell tenni őket, hogy e kihívásoknak 
megfelelhessenek. 
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